
 
Toespraak tijdens de nieuwjaarsreceptie  
Hoogerheide, 2 januari 2025  
 
Beste mensen,  
 
Traditiegetrouw komen we in Woensdrecht al heel snel na de jaarwisseling bijeen. De kerstdagen en oud en 
nieuw zitten nog vers in het geheugen. Het is goed om te zien dat ook nu weer zoveel mensen naar het 
gemeentehuis zijn gekomen. U zult uw naasten en vrienden al de beste wensen overgebracht hebben en 
mogelijk ook al een aantal mensen die u vanavond weer voor het eerst sinds de jaarwisseling ziet. Ook ik wil 
vanaf deze plaats, mede namens het college en de gemeenteraad, deze nieuwjaarstoespraak beginnen met 
iedereen alle goeds voor 2025 toe te wensen. Dat het maar een mooi jaar, vol voorspoed en in goede 
gezondheid mag worden! 
 
Laat ik nu we hier met z’n allen staan als eerste ingaan op de recente wethouderswisseling. We hebben eind 
vorig jaar afscheid genomen van Lars van der Beek, die bijna 11 jaar wethouder is geweest. We danken hem 
nogmaals hartelijk voor zijn goede werk en inzet voor het sociaal domein. Lars is inmiddels opgevolgd door 
Arjan Buijsen. En de plaats die in de gemeenteraad vrijkwam vanwege het doorschuiven van Arjan is opgevuld 
door Loes Kools. Misschien is het mooi, voor de mensen die Arjan niet kennen, als hij even naar voren komt.  
We wensen Arjan heel veel succes toe als wethouder van onze mooie gemeente. 
 
Beste mensen, met het inluiden van het nieuwe jaar, laten we ook een jaar achter ons. Terugblikkend op 2024 
valt me een aantal zaken op. Een rode draad is dat we voornamelijk bezig zijn geweest om goede en belangrijke 
zaken die het karakter, de identiteit en de historie van onze gemeente bepalen te bewaren en door te geven 
aan volgende generaties. 
 
Een goed voorbeeld hiervan is ons erfgoed. Afgelopen jaar zijn diverse gebouwen als gemeentelijk monument 
aangewezen. Stuk voor stuk zijn deze gebouwen beeldbepalend en hebben nu ook een zekere bescherming 
voor de toekomst gekregen. Samen met het erfgoedplatform gaan we hier dit jaar een vervolg aan geven. 
We stonden vorig jaar ook stil bij 80 jaar bevrijding van de Brabantse Wal. We hebben daarbij ons militair 
erfgoed opnieuw in de spotlight gezet door in te zetten op wat ik maar even noem ‘toekomstbestendig’ 
herdenken:   

▪ Tijdens een indrukwekkende ceremonie onthulden we een nieuw monument op de Rijzendeweg in 
Woensdrecht. Het voertuig, een zogenaamde bren carrier, is daadwerkelijk tijdens onze bevrijding in 
1944 ingezet.  

▪ Verder zijn interessante punten, die in onze gemeente tijdens de Tweede Wereldoorlog van betekenis 
waren, met bordjes en een QR-code aangegeven. Deze zijn overzichtelijk in kaart gebracht in een 
nieuwe folder ‘Woensdrecht in oorlogstijd’.  

▪ En tot slot is het boek ‘Wat waren we bang’ uitgegeven, waarin ooggetuigen hun beleving van de 
bevrijding als kind delen. Dankzij dit boek gaan deze verhalen niet verloren.  
 

Er zijn namelijk steeds minder mensen die de Tweede Wereldoorlog hebben meegemaakt en we moeten ons 
blijven realiseren hoe bevoorrecht we zijn om in vrijheid te mogen leven. Tegelijkertijd zien we dat het in de 
wereld niet rustig is. De boodschap die we elk jaar op 4 en 5 mei uitdragen ‘dat vrijheid niet vanzelfsprekend 
is’, is daarmee actueler dan ooit. Ik hoop dan ook dat iedereen zich beseft dat vrijheid en veiligheid begrippen 
zijn waar we ons samen voor in moeten zetten, hoe groot of hoe klein ieders bijdrage ook kan zijn. 
 
Recentelijk gaf de secretaris-generaal van de NAVO, Mark Rutte, aan dat we ons ‘geestelijk voor moeten 
bereiden op oorlog’. Het zijn zware woorden. We moeten elkaar niet bang maken of angst aan praten, maar we 
moeten ook de kop niet in het zand steken en doen alsof er niets aan de hand is.  
Ik sluit me daarbij aan bij het standpunt van minister Van Weel van Justitie en Veiligheid om Nederland 
weerbaarder te maken. Want laten we eerlijk zijn, in de praktijk zien we dat de stroom of data-communicatie 
vaker dan in het verleden uitvalt. Dit laten diverse incidenten het afgelopen jaar zien. Gelukkig waren deze ook 
weer snel opgelost. Maar als het eens wat langer duurt, dan moeten we er wel voor zorgen dat u de eerste 48 
uur door kunt komen. Natuurlijk zullen wij er als gemeente dan alles aan doen wat in ons vermogen ligt om u te 
helpen.  



Maar zelf kunt u meer doen dan u denkt. Denk vooruit! Dit is ook de website waar u hierover veel tips kunt 
krijgen. Dit jaar zal hier vanuit de overheid de nodige communicatie over plaatsvinden. Zodat we met zijn allen 
weerbaar worden, ofwel tegen een stootje kunnen. 
 
Een ander groot thema is het klimaat en onze natuur. Ook daar kunnen we gezamenlijk aan werken. Met 
klimaatverandering gaan we om door onze openbare ruimte anders in te richten, met meer ruimte voor 
waterberging bij extreme neerslag en ruimte om water vast te houden bij lange tijden van droogte.   
We werken samen met heel veel partijen aan de toekomst van de Brabantse Wal. Dit is geen gemakkelijke 
opgave, omdat we op een klein stukje ruimte, heel veel verschillende activiteiten hebben, met soms 
tegengestelde belangen. Het gaat om behoud en versterking van de natuur, met daarbij een stevige zoektocht 
om stikstofuitstoot in te perken. Tegelijkertijd moet er ook ruimte blijven voor agrariërs, bedrijven en onze 
luchtmacht. En dan is er ook nog de broodnodige behoefte aan woningen voor onze inwoners.  
Niet voor niets bracht premier Schoof onlangs een bezoek aan de Brabantse Wal. De boodschap naar het Rijk 
blijft ‘koester de regionale samenwerkingskracht, werk goed samen tussen de verschillende Ministeries en 
regel vanuit Den Haag niet alles dicht. Laat ruimte voor lokaal maatwerk, want anders gaan wij deze complexe 
puzzel nooit kunnen leggen’. 
 
Beste mensen, genoeg gesproken over zorgwekkende en ingewikkelde thema’s, het is immers pas de tweede 
dag van het nieuwe jaar. En we moeten niet vergeten dat er ook heel veel mooie dingen in Woensdrecht 
gebeuren. 
 
Want ondanks de stikstofproblematiek zijn er in 2024 in Woensdrecht mooie projecten opgeleverd. Dan denk 
ik aan het nieuwe verpleeghuis Hoogerwaard, waar onze huidige en toekomstige ouderen en 
hulpbehoevenden de zorg kunnen krijgen die zij verdienen. En het IKC in Woensdrecht, waar huidige en 
toekomstige kinderen naar school kunnen.  
Dan denk ik ook aan woningbouwprojecten zoals de oplevering van de Walhoeve, de huurwoningen aan de 
Onderstal, de start van de bouw op de locatie van het voormalig gemeentehuis van Huijbergen en de 
Kromstraat. Het is nog niet genoeg, maar het zijn wel stuk voor stuk projecten waardoor mensen, jong en oud, 
in de gemeente Woensdrecht kunnen blijven wonen. 
 
En hoe mooi is het dat onze inwoners trots zijn op de gemeente waarin ze wonen en werken. Dat getuigen de 
vele gesprekken die ik dag in dag uit mag voeren. En het blijkt ook uit de vele meningen die we hebben 
opgehaald voor onze toekomstvisie 2050. Als daar één ding overduidelijk uit naar voren komt, dan is het wel 
dat mensen hier graag wonen. Rust, ruimte en natuur zijn veelgenoemde redenen, maar zeker ook de 
kleinschaligheid, gecombineerd met het rijke verenigingsleven. De overzichtelijke samenleving binnen ieder 
dorp, waarbij mensen zich voor elkaar inzetten. Laten we dat vooral koesteren. Het wordt immers enorm 
gewaardeerd.  
 
Iedereen die hieraan een bijdrage levert wil ik bedanken. Of dit nu gaat om het organiseren van evenementen, 
over veiligheid, het verenigingsleven of een stukje sociaal contact. In iets voor een ander of voor de 
samenleving betekenen, daar zit onze kracht..  En het ook precies hetgeen waar veel Nederlanders behoefte 
aan hebben. Meer naar elkaar omkijken en elkaar met respect behandelen. 
 
Onze herziene toekomstvisie zal dit jaar opgeleverd worden. We zetten hiermee een stip op de horizon voor de 
komende 25 jaar. De toekomstvisie ‘Woensdrecht 2050’ is samen met u opgesteld en om de doelen die hierin 
opgenomen zijn te realiseren, hebben we ook ieders inzet hard nodig. Dit kunnen we als gemeente niet alleen. 
De Woensdrechtse samenleving vormen we immers sámen.  
 
Laten we ons daarom ook dit jaar weer inzetten om het goede, dat wat het fijn maakt om hier te wonen, te 
behouden en uit te breiden voor de volgende generaties! 
 
Ik wens u allen een mooi jaar toe. 
 
 
Steven Adriaansen 
Burgemeester 
 


